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       V Kejžlici dne 28. prosince 2023 
Vážení a milí přátelé, 

na přelomu roku vám již tradičně nabízíme stručný přehled dění, které se váže k Zahrádce u Ledče nad 

Sázavou, tedy k památkám a akcím, které vysídlené a zbořené městečko připomínají. 

V právě končícím roce k žádným větším opravám kostele nedošlo. Národní památkový ústav prostředky na 

opravu vnějšího pláště kostela či jeho interiéru ani v letošním roce k dispozici neměl. Navíc k projektu 

úpravy interiéru má náš spolek řadu připomínek, neboť je zpracován tak, že výrazně mění podlahu 

kostela, redukuje námi pořízenou elektroinstalaci a z nyní dostupné dokumentace není zcela zřejmé, které 

historické prvky by byly po začištění stěn ponechány viditelné. Celkově však hodnotíme spolupráci s NPÚ 

jako zástupcem státu co by majitele kostela jako dobrou a věříme, že to tak vnímá i druhá strana. V rámci 

údržby Národní památkový ústav v roce 2023 zajistil očištění a napuštění dřevěného zábradlí na ochranné 

zdi před kostelem. 

Restaurátoři z Univerzity Pardubice na objednávku Národního památkového ústavu na jaře realizovali 

čištění zkušební plochy nástěnných maleb a analýzu odebraných vzorků. Po roce od tohoto zákroku se má 

jeho účinnost posoudit a rozhodnout, zda budou malby dále čištěny a kdo by tyto restaurátorské práce 

provedl. Za spolek se jednání o restaurování maleb účastní paní Libuše Hejretová. 

Na účtu veřejné sbírky na opravy, restaurování a vybavení kostela je nyní k dispozici necelých 120 tis. Kč. 

Výhledově zvažujeme možnost zakoupit pro kostel varhany, jak na schůzi spolku navrhla Lenka Lhotková. 

Nicméně aktuálně věnujeme pozornost zejména přípravě restaurování sochy Panny Marie Bolestné 

stojící na bývalém zahrádeckém náměstí, a proto jsme také více propagovali naši druhou veřejnou sbírku 

vypsanou na opravu sochy, kašny a kříže. Na jejím účtu je aktuálně přes 450 tis. Kč. Do potřebné 
částky zbývá vybrat již jen posledních několik desítek tisíc. Všem dárcům děkujeme! 

Podali jsme také žádosti o dotaci na restaurování sochy z rozpočtů měst Ledeč, Světlá a Zruč. Na 

rozhodnutí městských zastupitelstev nyní čekáme. Zároveň jsme projekt restaurování sochy Panny 

Marie Bolestné přihlásili do dárcovského programu "ČSOB pomáhá regionům", ve kterém jsme 
postoupili do finále. Podle toho, kolik peněz se do 9. ledna 2024 podaří vybrat od veřejnosti na 
speciální účet č.101 7777 101/0300 s variabilním symbolem 20231406, se rozhodne, jak velký dar 

od ČSOB na restaurování sochy získáme. Výše daru je v rozmezí od 10 do 50 Kč. Pokud byste tedy 

zvažovali na přelomu roku na opravy zahrádecké sochy přispět, budeme rádi, uděláte-li to touto cestou. 

Anebo dáte-li vědět těm, o kterých si myslíte, že by přispět chtěli či mohli. 

Pokud vše dobře dopadne, bude v roce 2024 možno restaurování sochy zrealizovat. S vybraným 

restaurátorem MgA. Janem Prokýškem z Popelína jsme předběžně domluveni. Jedním ze snad posledních 

zádrhelů je vyjasnění vlastnictví sochy. Socha nepatří Lesům ČR, na jejichž pozemku stojí, nyní čekáme na 

vyjádření Národního památkového ústavu. 

V průběhu roku se uskutečnily všechny plánované akce. Ne vždy přálo počasí, ale to je věc, kterou 

(naštěstí) nikdo ovlivnit nemůžeme. I festival "Hlasy tří světů" zdá se v Zahrádce "zakotvil". Organizátoři už 

počítají i s jedním vystoupením v roce 2024. 

V důsledku koronavirové pandemie, dalších nemocí i zvyšujícího se věku členů a příznivců spolku 

v současné době pociťujeme nedostatek spolupracovníků, kteří by měli možnost podílet se na přípravě 

a organizaci akcí v Zahrádce. Někdy zůstane zajištění akce třeba jen na dvou lidech. Proto bychom uvítali 

další dobrovolníky, kteří by měli chuť a čas se na zajištění akcí v Zahrádce podílet! V záhlaví dopisu 

najdete spojení, na kterém nás můžete kontaktovat. 

Pro spolek bude rok 2024 také rokem volebním, uplyne další pětileté funkční období členů výboru 

a kontrolní komise. 

Na rok 2024 jsou v Zahrádce plánovány tyto akce: 

sobota 20.04.2024 11:00 a 14:00 hodin Prohlídky s kastelánem (NPÚ) 

pátek  03.05.2024 od 17:30 hodin Hlasy tří světů (Victoria Ensemble) 

sobota 15.06.2024 14:00 – 17:00 hodin Zahrádecká pouť - setkání rodáků 

neděle 04.08.2024 12:00 – 14:00 hodin Prohlídka kostela při pouti U Studánky 

sobota 24.08.2024 18:00 – 22:00 hodin Hradozámecká noc 

sobota 07.09.2024 11:00 a 14:00 hodin Prohlídky s kastelánem (NPÚ) 

sobota 26.10.2024 14:00 – 17:00 hodin Dušičkové setkání 

sobota 07.12.2024 od 17 hodin Předvánoční koncert skupiny Diogenes 

sobota 14.12.2024 od 17 hodin Česká mše vánoční, Podblanický sbor a orchestr 

Aktuální informace a pozvánky na jednotlivé akce naleznete na našich webových stránkách, facebooku 

a na vývěskách. 

Děkujeme za dosavadní spolupráci a podporu a věříme, že Zahrádce nadále zachováte přízeň! 

Pevné zdraví, hodně štěstí, pohody a spokojenosti v roce 2024 

za Spolek Přátelé Zahrádky přeje 
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